

罗源创新模式诚意设岗——各地英才“罗”而致之

本报记者 任思言 通讯员 林晋如



▲罗源与高层次人才签约。(罗源县教育局供图)

▲罗源县招聘工作小组赴哈尔滨开展校园招聘工作。(罗源县教育局供图)

“这次的活动,让我对罗源的人文历史有了更深的认识,让我对今后在罗源的工作和生活充满了信心!”罗源高层次人才人才丁梦婷激动地说。日前,罗源县举行高层次教育人才岗前交流调研暨“才聚罗川·共话教育”活动,27名2023年、2024年罗源县新签约高层次人才先后来到玉石文化城、罗源一中等地,了解罗源人文地理环境、学校发展情况以及文化建设成果。

栽下梧桐树,引得凤凰来。近年来,罗源县深入实施“人才强县”战略,持续打响“智汇山海 才聚罗川”人才工作品牌,为更高效精准引进所需人才,不断优化教育等领域急需紧缺人才的招引工作机制,创新实行“带编进校、现场面试、当场签约”的引才模式,积极走出福建赴外引才。

伸出橄榄枝

能够吸引高层次人才到罗源就业,要从两年前的尝试说起。

罗源县教师进修学校教研员陈宇涵,是罗源2022年引进的高层次教育人才。因为家庭原因,在外地教育行业工作多年的他一直想要回罗源工作。当时,正赶上2022年罗源县招聘高层次人才,他果断报名。如今陈宇涵不仅为县内教研工作贡献力量,还兼任罗源一中的初三化学教学工作。

陈宇涵的同事林征是一名体育老师,也是2022年引进的高层次教育人才。当年,作为省内应届优秀本科毕业生林征已通过厦漳泉地区的教师招聘考试。得知罗源县招聘高层次人才之后,想回罗源为家乡教育事业做贡献的他,拒绝了其他地区的邀请。

(上接1版)

台湾御巾堂科技有限公司总经理张英斌十几年前跟团参加海交会,自此扎根福州。“我还记得第一次来的时候,海交会在温泉公园附近举办,地方不大,但现场非常热闹。”张英斌说,海交会对于他的意义已经不仅仅是一场活动,更多的是老朋友的聚会,“现在活动越办越好,来这里既可见老朋友,也可以认识新客户,有望达成更多合作。”

今年,海交会再次发出开放合作的诚挚邀约,新老朋友纷至沓来。截至5月7日,已有430多名台湾重要嘉宾确认参会,其中岛内及马祖嘉宾超300人,各行各业的台企台商参与热情高涨,预计参会台胞总数将超千人,创海交会历史新高。

开放发展 磁吸力越来越强

商机涌动,资本汇聚,宾客云集。30年前,首届中国福州国际招商月成功举办,吸引22个国家和地区的6000多名客商参会。30年来,历届市委、市政府传承弘扬习近平总书记推动招商引资的重要理念和重大实践,坚持“以侨引侨、以侨引台、以侨引外”,推动海交会发展成为海峡两岸经贸合作的重要平台和重大实践,在探索海峡两岸融合发展新路、促进两岸经贸合作畅通等方面发挥了重要作用。其间,福州市台协会积极推动台企融合发展,扩大台企经贸交流合作,会员单位已由创会时的162家发展至近400家。

30年来,台资产业集群效应越发突显。福州吸引越来越多的台商投资兴业,冠捷电子、华映光电、东南汽车、清禄集团、大丰集团等

走出去引才

“第一年我们没有经验,招聘时间太迟了,且考生需要来罗源本地考试,40个名额最后仅有8名高层次人才入职。”罗源县人社局负责人介绍,“2023年招聘,我们参照‘好年华 聚福州’校园招引宣介活动,决定主动出击,走出罗源。”

2023年秋季招聘中,罗源县委人才办、县教育局、县人社局、县财政局以及用人单位代表组成的招聘工作小组,在江西的引才活动中尝试“带编进校、现场面试、当场签约”的引才模式,开通“即报名、即审核、即面试、即签约”绿色通道,现场审核资格,当天下午即参加面试,大大提高招聘效率。

2024年的招聘工作中,引才小组一个月内陆续前往陕西、江西、甘肃、黑龙江,以极高的积极性和主动性,让各地高校的老师与人才们看到罗源县的引才诚意。

“从去年秋季至今,我们已经通过7个批次的校园招聘,引进了52名高层次人才,有效弥补了罗源高层次人才紧缺的短板。”罗源县教育局副局长郑艳峰说,这是罗源深化人才工作、着力提升教师队伍能力素质的成效,今后罗源将进一步深化校地合作、人才引进等工作,不断吸引优秀人才来罗源从教。

多措并举聚才

如今,罗源县总医院正在建设,医疗队伍人才紧缺。罗源县卫

健系统也尝试“带编进校、现场面试、当场签约”的引才模式,走进医学高校进行招聘,已赴省内外医学高校开展2场校园招聘,引进9名高层次人才,为健康罗源建设增添了新鲜血液。

此外,卫健系统积极推动以柔性方式引进省、市医院高层次人才来罗开展疑难病例会诊、查房、手术、专家义诊咨询、手术指导演示、学科建设指导、课题讲座培训、科研项目指导等工作,促进省市名医与县内医生“结对子”,开展“师带徒”计划。已经在罗源县成立9个名医工作室,在县医院进行名医问诊。

与此同时,近年来罗源县在产业发展、就业服务、乡村振兴等领域不断加强统筹规划,大胆探索创新,

建立全省首创的村级就业服务站81个,实现本土人才“流量”变“留量”。

“接下来,我们将启动实施罗源县‘群众英才’倍增行动,探索建立符合县域实际需求的实用人才评价机制,推动技能、乡土、文旅、社会治理等重点实用人才队伍建设提质增效。”罗源县委组织部黄文贤常务副部长介绍,通过挖掘发现、评选认定、培育支持等措施,罗源积极打造一支类型多样、特色鲜明、作用显著的县域实用人才队伍,在全社会树立宣传“有用即是人才、人才就在身边”的人才工作理念,为全面建设可持续发展的现代化美丽海湾城市提供坚强人才支撑和智力支持。

岗位,还通过延伸产业链,带动相关配套企业到当地投资。

网龙网络加大投资布局全球化教育,版图已覆盖全球192个国家和地区。值得一提的是,从零起步到如今受邀成为埃及教育部的线上教材合作伙伴,网龙埃及和中文AI互动课件进入当地12所公立学校,覆盖超800名埃及学生。

一个盛会一扇窗,一个盛会一座城。30年来,海交会引领福州不断迈向更高的开放层次,大机场、大港口、大通道等基础设施互联互通,加快打开有福之州的开放通道。今年春节期间,福州长乐国际机场迎来大量海内外游客,客流在2月13日、2月14日分别达到15197人次、52973人次,连续两天创下1997年机场通航以来单日客流量的新高。如今,福州机场正以“双跑道、双航站楼”为目标热火朝天地建设二期项目,以福州机场为核心,福莆宁F1、F2、F3线为射线,福州都市圈正在“轨道”上加速奔跑,福厦高铁让福厦两地跃进“一小时生活圈”。截至去年底,福州港建成生产性泊位163个,其中万吨级泊位74个,航线通达全球40多个国家和地区。

三十载砥砺前行,三十载春华秋实。当前,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图正波澜壮阔地展开,为台胞台企带来前所未有的广阔空间和千载难逢的宝贵机遇。我们相信,海交会带给福州的不仅仅是无限商机与活力,更有面向现代化、面向世界、面向未来的自信与底气。海交会必将引领福州乘风破浪,在探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区中走在前列,以更加精彩形象,彰显有福之州魅力。

共促融合发展 共创美好未来

一大批台湾企业进驻福州。产业从最初的劳动密集型逐步转向电子、汽车、精密仪器等高科技领域,逐步形成以冠捷集团为龙头的显示器产业链,以东南汽车为龙头的汽车及其零部件产业链,以统一、康师傅为龙头的食品产业链。在2005年海交会期间动工的台资企业福建福顺半导体制造有限公司,经过10多年发展,已成长为省内先进的半导体整合元件制造商,列入科创板上市后备企业;落户福州4年多的福建优你康光学有限公司快速成长,有望成为亚洲最大隐形眼镜研发和生产基地……截至2024年3月底,福州累计批准台资项目5019项,合同台资133.27亿美元。

30年来,两岸产业融合发展平台不断拓展。福州台商投资区、福清台湾农民创业园、永泰闽台农业融合发展产业园等国家级台商投资重点产业基地先后设立,为台商投资提供重要承载平台。目前,福州台商投资区罗源松山片区已落户11家台企,总投资24.29亿元;福清台湾农民创业园落户台企59家;永泰闽台农业融合发展产业园共实施21个闽台农业果蔬产业发展项目,总投资4497.6万元。

与此同时,福州市充分发挥对台区位优势,在扎实推进自贸区、福州新区、国家自主创新示范区等建设中不断深化台企合作。福州自贸片区2015年挂牌运行以来,新增台资企业493家,在全国率先在海峡股权交易中心设立台资板块,台资企业累计挂牌展示167家;推

出25项对台贸易便利化创新举措,其中14项为大陆首创。福州新区在长乐文武砂街道东湖社区建设两岸融合社区,吸引台胞入住,打造在榕人才融入新区发展的重要承载地。

以招商之“力”,助项目之“进”,促发展之“稳”。30年来,依托海交会,两岸产业合作领域不断拓展,从农副产品零售延伸到智能科技产品、大数据、物联网等高科技领域合作,再到目前重点推进的以发展新质生产力为主要方向的产业链大项目对接等,两岸经贸合作结出累累硕果。据不完全统计,海交会累计吸引上万家台企、3万多名台商商参会。一个个具有龙头引领、造力强链功能的台资项目,为福州加快建设现代化国际城市注入源源不断的动力。

拥抱世界 朋友圈越来越大

30年来,海交会成为福州通往世界的名片,也成为世界认识福州的窗口。扩大对外开放,深化交流合作,成为历届海交会的鲜明特色。

2002年海交会,以“海峡、科技、经贸交流”为主题,跨国公司论坛架起跨国公司与政府部门沟通的桥梁;

2005年海交会,来自欧洲的欧中国际合作协会、意大利、法国、瑞士、瑞典、希腊等8个国家的商协会领导人、企业代表,以及来自中国各地商协会、企业的代表共赴经贸盛会;

2014年海交会,举办21世纪海上丝绸之路市长(高峰)论坛,540多位来自国内外的政府官员和社会各界知名专家学者齐聚一堂,共同解析“21世纪海上丝绸之路”的互联互通与合作共赢;

2021年海交会,首次举办了RCEP新机遇——福建省纺织服装产业国际经贸合作研讨会和首届“福茶行天下”高质量发展大会,促进我省纺织服装和茶产业等优势出口产业优化升级、扩容提质;

2023年海交会,抓住中印尼“两国双园”上升为“一带一路”旗舰项目的机遇,与印尼合作举办2023RCEP经贸创新发展论坛暨中印尼“两国双园”开放发展对话活动,截至去年底,福州新区元洪功能区与印尼合作项目达54个,其中引进项目13个,走出去项目17个,贸易项目24个,总投资989.1亿元,园区商贸服务类市场主体达593家;

……

朋友圈越来越大,合作领域越来越宽。30年来,乘着海交会的东风,越来越多的福州企业加快走向世界,闪耀国际舞台。

作为大陆首家赴台投资企业,新大陆科技集团领先的二维码自主核心技术、IC设计能力,与台湾先进的IC后端工艺、知识产权布局能力完美结合,取得丰硕成果。

在毛里塔尼亚的沙漠边缘,占地9万平方公里的福州宏东渔业毛里塔尼亚基地,是目前我国境外投资规模最大的远洋渔业基地。宏东不仅为当地创造了2000多个工作

气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司
2024年5月15日

●声明:原林家华的房屋坐落在晋安区浦下新村10座603单元,2017年拆迁并安置于晋安区王庄街道福马路82号阳光城2区9座702单元。林家华与晋安区房屋征收工程处签订的房屋拆迁补偿安置协议书不慎遗失,现声明作废。如有异议,于30日内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。

声明人:林家华

晋安211个自然灾害避灾点将全面提升

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 李楠)15日,作为福州市“5·12”全国防灾减灾宣传日系列活动,福州市自然灾害避灾点提升建设暨救灾物资体系建设工作现场会在晋安举行。

本次活动由福州市减灾委员会、市应急管理局主办。现场会立足于全面提升晋安区的211个A类自然灾害避灾点,与会人员先后观摩了位于岳峰镇桂溪社区、寿山乡应急救援站、寿山乡岭头村的3个典型示范避灾点。

与会人员第一站来到桂溪社区,先后观看了虚实结合的防汛防风应急救援避灾点演练,参观了数字体验馆、应急科普展区以及长者食堂、仓库,观摩了桂溪社区重点打造的“现代社区+对台窗口+民众互动”避灾点。该避灾点立足区位优势,依托邻近活动中心及社区内的长者食堂、社区活动中心等开展建设工作,是一个典型的平原社区避灾点。

随后,与会人员转场至寿山乡应急救援站,在救援站设置的自然灾害避灾点是一处典型的山区避灾点,总面积约800㎡,可容纳约200人避灾安置。据介绍,结合自然灾害避灾点提升建设,此处综合性应急救援避灾场所采用乡级自然灾害避灾点和综合应急救援站“点站合一”运作模式,兼具应急救援和防灾避灾职能,实现职能、场所、指挥、队伍和物资五大融合共享共用机制。

与会人员第三站来到岭头村避灾点,了解避灾点的特色亮点、运行机制及平战如何结合等情况。岭头村避灾点突出“山区村落+红色文化+民生保障”的特色,既充分利用了村居的公共空间,又实现了平时休闲娱乐、战时应急避灾的多场景使用,充分体现民生保障和人民至上。

据了解,本次晋安区自然灾害避灾点提升工程,还专门建设了一张网(应急指挥网)、一规划(应急避灾场所规划)、一张图(村、社区级的防灾地图),这也是目前国内少有的根据全国第一次自然灾害综合风险普查结果量身打造的项目,为晋安区构建全面应急防灾减灾体系夯实基础。



全省“开办运输企业一件事”首件出证 “一件事”一次办好!



企业办事人员展示一次领到的两本证。(市道运中心供图)

本报讯(记者 朱榕 通讯员 王洪珍)昨日,福州成功办理全省首件“开办运输企业一件事”业务,企业在福州市民服务中心交通运输局窗口一次性领到了两本证。

“现在办事真是越来越方便了。”企业经办人张女士感叹道,“前几天我电话咨询普货企业经营许可办理事宜,工作人员了解情况后,向我介绍了普货企业许可和车辆运输证配发可以‘一件事’办理。”

今年3月,福建省交通运输厅印发了《“开办运输企业一件事”集成套餐服务工作方案》,在“福建省网上办事大厅”上线“开办运输企业一件事”专区。福州市交通运输局窗口一次性领到了两本证。

“现在办事真是越来越方便了。”企业经办人张女士感叹道,“前几天我电话咨询普货企业经营许可办理事宜,工作人员了解情况后,向我介绍了普货企业许可和车辆运输证配发可以‘一件事’办理。”

今年3月,福建省交通运输厅印发了《“开办运输企业一件事”集成套餐服务工作方案》,在“福建省网上办事大厅”上线“开办运输企业一件事”专区。福州市交通运输局窗口一次性领到了两本证。

“现在办事真是越来越方便了。”企业经办人张女士感叹道,“前几天我电话咨询普货企业经营许可办理事宜,工作人员了解情况后,向我介绍了普货企业许可和车辆运输证配发可以‘一件事’办理。”

改革后,只要经营者符合申办条件,就可实现一次申请,一次性核发《道路运输经营许可证》《道路运输证》两种证件,由原来分开办、跑两趟提速至一次办。

收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:陈鼎华

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●福建福川冷链物流有限公司不慎遗失车牌号为闽AM996挂营运证,号码:350105209022,现声明作废。

●福州安鹏运输有限公司遗失闽A61H7M营运证,证号:350101303221,声明作废。

●福建福川冷链物流有限公司不慎遗失车牌号为闽AU393挂道路营运证,证号:350105204307,声明作废。

●李大为、陈美遗失其子李羿灼的出生医学证明(出生时间:2009年4月9日;出生证编号:1350336916),声明作废。

●高东美、张兰香夫妇遗失其子高品洋的出生医学证明(出生时间:2006年6月14日;出生证编号:G350155864),声明作废。

●福州市晋安区杨育小吃店遗失福州市晋安区市场监督管理局2023年11月1日核发的食品经营许可证正本、副本,编号:JY23501110213479,声明作废。

停气通告

尊敬的用户:

燃气工程施工定于2024年5月18日13:30至16:30进行,届时凤凰池、茶园山、大王里、杨桥路(茶园山至西二环路)、西二环路(西洪路至杨桥路)、西洪路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用

●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村船尾,该房屋总建筑面积514.46㎡,部分未办理产权登记手续。2011年被该房屋列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系陈鼎华所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于福州市晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿新苑(二期)(晋安新城鹤林片区横屿组团安置房三期B区)10#楼706单元、8#楼

601单元。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人陈鼎华申请办理上述安置房权属登记手续,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房屋权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人陈鼎华自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本人征收补偿安置协议,收回安置房、退还已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征